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Українські та міжнародні заходи, які відбудуться найближчим часом. Наукові, 
комунікаційні бізнес-події та інновації. Обмін досвідом єкспертів у сегменті еко-
трендів.GreenEvent Новини, пропозиції, українські та міжнародні процеси, які впливають на розвиток 

екологічних трендів, сприяють формуванню еко-культури суспільства. Завжди 
актуально!GreenNews

«MIND EXPORT SUMMIT 2025!»

Коли: 13 -14 лютого 2025 року

Місце проведення: Україна, м. Київ

Про захід: Mind Export Summit 2025 — це найбільша конференція для українських підприємців, присвячена виходу на зарубіжні ринки. Протягом 
двох днів, 13 -14 лютого 2025 року, учасники матимуть змогу отримати цінні знання, розширити мережу ділових контактів та дізнатися про сучасні 
інструменти для успішного експорту. На вас чекають панельні дискусії, виступи топових спікерів, реальні кейси успішних українських експортерів, 
а також інтерактивна Бізнес-симуляція «Вихід на експортні ринки».

Мета заходу: Мета Mind Export Summit 2025 — надати українським компаніям дієві інструменти та практичні знання для виходу на міжнародні 
ринки, допомогти знайти надійних партнерів та дистриб’юторів за кордоном, а також розробити ефективні стратегії інтеграції в ринки ЄС, США, 
Німеччини та арабських країн. Захід спрямований на адаптацію бізнесу до нових реалій глобальної економіки, знайомство з можливостями 
грантової підтримки та державних програм, а також перетворення теоретичних знань на реальні бізнес-результати.

З приводу реєстрації: +380991889622, L.MOROZOVA@MIND.UA

Самміт
13.02

24.01
«AGROIT FORUM 2025»

Коли: 24 січня 2025 року

Місце проведення: Україна, м. Київ

Про захід: AGROIT Forum — це одна з найбільших платформ в Україні, де агробізнес зустрічається з інноваціями. Тут презентують і обговорюють 
найсучасніші цифрові рішення для агропромислового комплексу за участю провідних компаній-розробників та аграрних підприємств. Форум став 
місцем, де формується майбутнє агроіндустрії через впровадження технологій. Щороку захід збирає сотні учасників, серед яких лідери галузі, 
підприємці, інженери та представники технологічного сектору.

Мета заходу: AGROIT Forum має на меті сприяти цифровій трансформації агробізнесу, роблячи його більш точним, прогнозованим і продуктивним. 
Завдяки новітнім технологіям учасники отримають доступ до практичних кейсів, інноваційних ІТ-продуктів і експертних порад, що допоможуть підвищити 
врожайність і оптимізувати бізнес-процеси. Головна ідея заходу — показати, як цифрові рішення можуть стати рушійною силою для підвищення ефективності 
сільського господарства. Форум також створює можливості для об’єднання ресурсів і досвіду, що сприяє розвитку всієї галузі.

.З питань реєстрації: +3807711150 77, info@digitalforum.pro

Форум

«SIGEP 2025»

Коли: 18 - 22 січня 2025 року

Місце проведення: Італія, м. Ріміні, Rimini Expo Centre

Про захід: SIGEP Vision — це важливий міжнародний захід, присвячений трендам і інноваціям у сфері громадського харчування. Учасники отримують 
унікальну можливість зануритися в актуальні тенденції галузі завдяки насиченій програмі, що об’єднує знання, досвід і технології. Це не просто виставка, 
а інтелектуальний простір, де формується бачення майбутнього сектора.

Мета заходу: SIGEP Vision створює платформу для обговорення актуальних викликів галузі, допомагаючи бізнесам не лише адаптуватися до 
швидкоплинних змін ринку, а й формувати нові тренди. Захід стимулює впровадження інноваційних підходів та підвищення якості послуг у сфері 
громадського харчування, надаючи учасникам інструменти для успішної трансформації бізнесу. Тут народжуються ідеї, що сприятимуть розширенню 
можливостей та розвитку конкурентоспроможності у майбутньому, зміцнюючи міжнародні зв’язки та відкриваючи доступ до нових ринків. SIGEP 
Vision — це простір для натхнення, співпраці та досягнення нових вершин у сфері харчових послуг.

Контакти для довідок: +390541744220, +380672199280, www.linkedin.com/company/expo-connect-llc

Міжнародна виставка18.01

«АГРОПЕРЕРОБКА: ФІНАНСУВАННЯ ТА ІНВЕСТИЦІЇ — 2025»

Коли: 31 січня 2025 року

Місце проведення: Україна, м. Київ, Паркова дорога, 16a, КВЦ «Парковий»

Про захід: Конференція «Агропереробка: фінансування та інвестиції — 2025» відбудеться в рамках Grain Storage Forum і стане ключовим 
майданчиком для обговорення фінансових та інвестиційних аспектів агропереробної галузі. Захід організовують Agro Marketing Agency та ГС 
«Борошномели України». Конференція стане корисною для власників, топменеджерів, фінансистів та інших фахівців, які прагнуть знайти нові 
можливості для розвитку свого бізнесу в умовах сучасних викликів.

Мета заходу: Основна мета конференції — створення платформи для відкритого діалогу між учасниками агробізнесу, фінансовими 
установами, інвесторами та державними органами для обговорення викликів і можливостей аграрного сектору в умовах війни. 
Конференція спрямована на пошук ефективних механізмів залучення інвестицій, державної та міжнародної підтримки, а також розробку інноваційних рішень 
для розвитку аграрної інфраструктури. Учасники зможуть отримати практичні рекомендації щодо залучення грантів та кредитування.

Контакти для довідок: +380443447380, +380673668895, +380673011535, info@parkovy.info

Конференція31.01

вилову риби.
Що робить Європейський Союз, 

аби дати відсіч?
У 2015 році ЄС ухвалив постанову про 

інвазивні чужорідні види. 88 видів — 41 
рослина і 47 тварин — наразі включені до 
списку ІЧВ, що викликають стурбованість 
Союзу, що дозволяє вживати заходів щодо 
запобігання їх інтродукції, стримування 
їх поширення та введення заборон на 
торгівлю.

Існують успішні приклади знищення 
інвазивних чужорідних видів на невеликих 
островах — наприклад, азійського шершня 
на Майорці. Хоча на великих територіях 
знищення може бути складнішим, воно 
також можливе. Наприклад, білка Палласа 
була успішно винищена у Бельгії та 
Нідерландах.

Експерти сходяться на думці, що 
запобігання проникненню інвазивних 
видів на територію ЄС є найдешевшим і 
найефективнішим методом боротьби. У разі 
інтродукції пріоритетними завданнями є 
раннє виявлення та швидке викорінення. 
За оцінками, боротьба з інвазивними 
чужорідними видами обходиться в десять 
разів дешевше, ніж усунення шкоди, яку 
вони завдають.

ВІД ШЕРШНІВ ДО ВОДОРОСТЕЙ: НАСКІЛЬКИ СЕРЙОЗНА ЗАГРОЗА 
ІНВАЗИВНИХ ЧУЖОРІДНИХ ВИДІВ У ЄВРОПІ

За оцінками, у Європі живе близько 
14 000 чужорідних видів, завезених туди 
випадково чи навмисно. Приблизно один із 
десяти вважається інвазивним. Наскільки 
ситуація загрозлива? Про це розповідає Eu-
ronews.

Інвазивні чужорідні види (ІЧВ) є однією 
з основних причин втрати біорізноманіття. 
У Європі налічується понад 6000 
екзотичних наземних рослин, понад 4000 
немісцевих наземних тварин і понад 1000 
екзотичних морських видів.

Деякі з цих видів не тільки загрожують 
природі, а й становлять небезпеку для 
здоров’я людей і європейської економіки. 
Азійський шершень і водорість Rugulopter-
yx okamurae — одні з найнебезпечніших.

Чому вони викликають дедалі 
більшу стурбованість?

Вважається, що Vespa velutina, широко 
відомий як азійський шершень, потрапив 
до південно-західної Франції через вантаж 
кераміки із Шанхаю. Відтоді він поширився 
по всій країні, проник у сусідні держави, а 
нещодавно був виявлений в Угорщині та 
Словаччині.

Підраховано, що колонія азійських 
шершнів споживає 11 кг комах на рік. 
У Франції цей вид є причиною значної 

частини випадків загибелі медоносних 
бджіл, що завдає величезних збитків 
пасічникам. Укуси азійських шершнів 
також спричиняють кілька смертельних 
випадків на рік.

Інвазивні види впливають на водні 
екосистеми. Вважається, що Rugulopter-
yx okamurae, вид підводних водоростей, 
також був доставлений з Азії на вантажних 
суднах. Уперше цей вид був виявлено в 
районі Гібралтарської протоки менш ніж 
10 років тому, але відтоді поширився в 
різних точках Середземномор’я, таких як 
Барселона, Марсель і Палермо, а також в 
Адріатичному морі та Країні Басків.

Науковці здивовані швидким 
зростанням цієї водорості в таких 
різноманітних умовах. У Андалусії 
вона часто встеляє морське дно, та її 
переважання одна з основних чинників 
втрати біорізноманіття.

Хоча ця водорість не токсична для 
людини, вона створює серйозні проблеми 
для туристичної та рибальської галузей. 
Щоліта на прибирання пляжів в Андалусії 
витрачаються мільйони євро, а рибальські 
мережі часто забиваються водоростями. 
У рибальських зонах, де поширена ця 
водорість, також спостерігається зниження 

Не тільки загрожують природі, а й становлять небезпеку для здоров’я людей і європейської економіки
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МОЛДОВСЬКІ ФЕРМЕРИ МОЖУТЬ ЗАБЛОКУВАТИ КОРДОН З УКРАЇНОЮ
Молдовська фермерська асоціація 

пригрозила заблокувати усі пункти 
пропуску на кордоні з Україною, вимагаючи 
від уряду продовжити обмеження на імпорт 
зернових. Про це повідомляє Newsmaker, 
пише “Європейська правда”. 

Асоціація “Сила фермерів” заявила, що 
стурбована зволіканнями з продовженням 
обмежень на імпорт зернових та олійних 
культур та хоче через це влаштувати 
блокаду усіх пунктів пропуску на кордоні з 
Україною.

Аграрії невдоволені тим, що чинні 
обмеження діють до кінця року, проєкт 
закону про продовження опублікували 

лише цього тижня і до його реального 
ухвалення може дійти лише у січні-лютому 
2025 року. Вони вбачають у цьому ризик 
зниження цін на свою продукцію. 

У разі вчасного продовження обмежень 
фермери обіцяють не протестувати. 

Речниця Міністерства сільського 
господарства Молдови Даніела Туркулец 
запевнила, що до кінця грудня проєкт 
точно ухвалять. 

З 4 жовтня 2023 року Молдова 
запровадила ліцензування імпорту 
пшениці, кукурудзи та соняха на період 
дії надзвичайної ситуації, щоб захистити 
місцевих виробників.

ПРОКАЧУВАННЯ НАФТИ ТРУБОПРОВОДОМ «ДРУЖБА» ПРИПИНИЛОСЯ
РФ припинила прокачування нафти 

трубопроводом «Дружба», повідомляє Deutsche 
Welle.

У «Транснафті», яка постачає паливо 
через «Дружбу», не коментують інформацію 
про зупинення прокачування. Білоруський 
концерн «Белнафтохім» причиною називає 
технічні неполадки, також зазначивши, що 

Білорусь має достатні запаси нафти для роботи 
НПЗ та відвантаження нафтопродуктів «як на 
внутрішній ринок, так і на експорт».

Нафта «Дружбою» з РФ іде в Білорусь і далі 
— в такі країни ЄС як Угорщина, Словаччина 
та Чехія. Водночас трубопроводом через РФ 
прокачується казахстанська нафта — вона йде 
до Німеччини.

НАПАД НА РІЗДВЯНОМУ ЯРМАРКУ В НІМЕЧЧИНІ
Громадянка України 1972 року 

народження перебуває у важкому стані в 
німецькій лікарні після трагічного інциденту 
на різдвяному ярмарку в Магдебурзі. Про 
це у суботу, 21 грудня, повідомив речник 
Міністерства закордонних справ України 
Георгій Тихий, пише zaxid.net.

За його словами, посольство України 
в Німеччині та консульські працівники 
підтримують зв’язок з медичним закладом та 
надають необхідну допомогу постраждалій. 

“Сподіваємося на якнайшвидше 

одужання нашої громадянки”, – зазначив 
представник МЗС.

Нагадаємо, трагедія сталася ввечері 
п’ятниці, 20 грудня, коли водій BMW 
в’їхав у натовп відвідувачів різдвяного 
ярмарку в Магдебурзі (федеральна земля 
Саксонія-Ангальт). Після наїзду автомобіль 
проїхав ще близько 400 метрів. Внаслідок 
інциденту загинуло п’ятеро людей, серед 
яких дев’ятирічна дитина. Понад 200 
осіб отримали поранення різного ступеня 
тяжкості.

У МОЗАМБІКУ ВИРУЄ СМЕРТЕЛЬНИЙ ШТОРМ: СОТНІ ПОРАНЕНИХ
Тропічний циклон «Чідо» тиждень тому 

вийшов на сушу в африканському Мозамбіку, 
спричинивши шторм. Кількість жертв 
катаклізму днями зросла до 94.

Про це повідомляє Deutsche Welle, 
передає Бабель.

Найсильніше «Чідо» спустошив заморські 
землі Франції – архіпелаг Майотта, що 
розташований у Мозамбіцькій протоці. 
Шторм накрив північну провінцію Мозамбіку 
Кабо-Дельгадо, його пориви сягали близько 
260 кілометрів на годину. Протягом доби там 
випало 250 міліметрів опадів.

Наслідки стихії торкнулися близько 620 
тисяч людей, 500 тисяч з них – мешканці Кабо-
Дельгадо. Понад 700 жителів країни зазнали 
травм, пише Anadolu Agency. Пошкоджено або 
повністю зруйновано 140 тисяч помешкань, 52 
лікарні, 89 будівель та 250 шкіл.

Регіон регулярно потерпає від тропічних 
штормів. Фахівці кажуть, що «Чідо» став 
потужнішим, а його наслідки інтенсивнішими 
через антропогенні зміни клімату. 
Представники місцевої влади закликають 
небайдужих по всій країні жертвувати їжу та 
одяг постраждалим від циклону.

У ПОЛЬЩІ ЗАБОРОНЯТЬ ДАРУВАННЯ ТВАРИН НА РІЗДВО
Зоозахисники у Польщі закликають 

припинити практику дарування тварин на 
Різдво.

Вони наголошують, що домашній 
улюбленець — це не іграшка, а член родини, 
пише lifepoland.info

Краківський притулок для тварин уже 
оголосив про призупинення усиновлення 

цуценят і кошенят у передріздвяний період, 
щоб уникнути необдуманих рішень.

Як пояснюють представники притулку, 
часто подаровані тварини повертаються назад 
уже через кілька тижнів після свят.

Усі заявники, яким було відмовлено, мали 
намір передати тварин людям, не перевіривши, 
чи готові вони піти на цей відповідальний крок.

радіоактивних відходів;
– розвиток нормативно-правового 

регулювання у сфері управління 
радіоактивними відходами;

– залучення міжнародної підтримки 
для технічної та фінансової допомоги у 
реалізації завдань та заходів  Програми.

Мета програми – суттєво зменшити 
негативний вплив на довкілля об’єктів, що 
утворюють радіоактивні відходи (таких як 
АЕС), оптимізувати процеси їх зберігання та 
утилізації, встановити жорсткий контроль 
та забезпечити прозорість усіх етапів роботи. 
Крім того, це сприятиме створенню умов для 
безпечного та сталого використання ядерної 
енергії у виробництві електроенергії, 
позитивно вплине на екологічну та 
енергетичну безпеку держави.

ВПРОВАДЖЕННЯ СИСТЕМИ ДЛЯ РАДІОАКТИВНИХ ВІДХОДІВ В УКРАЇНІ

Кабінет Міністрів України 
схвалив проєкт Закону України «Про 
Загальнодержавну цільову екологічну 
програму поводження з радіоактивними 
відходами», розроблений Міністерством 
захисту довкілля та природних ресурсів 
спільно з Державним агентством 
України з управління зоною відчуження. 
Документ визначає ключові напрямки 
державної політики у сфері поводження 
з радіоактивними відходами та стане 
основою для створення ефективної системи 
управління.

“Радіоактивні відходи залишаються 
однією з найбільших екологічних проблем 
в Україні. Неправильне поводження з ними 
може мати негативні наслідки для здоров’я 
людей та довкілля. Програма, ухвалена 

Урядом, покликана не лише мінімізувати 
ці ризики, але й створити ефективну 
систему, яка відповідатиме європейським 
стандартам”, – зазначила Міністр захисту 
довкілля та природних ресурсів України 
Світлана Гринчук 

Програма враховує найкращі 
європейські практики та містить заходи 
для підвищення екологічної та радіаційної 
безпеки в Україні. 

Протягом 2025–2032 років планується 
виконати такі заходи:

– реконструкція та модернізація 
інфраструктури наявних об’єктів, таких 
як сховища для радіоактивних відходів, 
а також будівництво нових об’єктів із 
застосуванням сучасних технологій;

– вдосконалення системи обліку 

Мета програми – суттєво зменшити негативний вплив на довкілля об’єктів

У РАДІ ЗАРЕЄСТРУВАЛИ УРЯДОВИЙ ЗАКОНОПРОЄКТ ЩОДО 
РАДІОАКТИВНИХ ВІДХОДІВ

Кабінетом Міністрів України, як суб’єктом 
законодавчої ініціативи, зареєстровано у 
Верховній Раді України:

Проект Закону «Про Загальнодержавну 
цільову екологічну програму поводження з 
радіоактивними відходами» (реєстр. № 12356). 
Про це пише представник Кабміну У ВР Тарас 
Мельничук. 

Проект Закону передбачає прийняття 
Загальнодержавної цільової екологічної 
програми поводження з радіоактивними 
відходами, в якій:

– зазначається мета Програми;

– визначаються проблеми, на розв’язання 
яких спрямована Програма;ч

– описуються шляхи та способи розв’язання 
проблем;

– обґрунтовується вибір оптимального 
варіанта розв’язання проблеми з урахуванням 
переваг та недоліків альтернативних варіантів;

– проводиться оцінка фінансових, 
матеріально-технічних, трудових ресурсів, 
необхідних для виконання Програми;

– визначаються результати, що будуть 
досягнуті після своєчасного та ефективного 
виконання Програми.

Реєстраційний № 12356
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техніки, яка сприятиме покращенню 
лісової інфраструктури та підвищенню 
ефективності реагування на надзвичайні 
ситуації», – наголосила Світлана Гринчук.

Ще один ключовий трек нашого 
співробітництва із Литвою – пункт 8 
Формули миру Володимира Зеленського про 
екологічну безпеку. Він є фундаментальним 
для отримання Україною репарацій за 
зруйноване довкілля, реалізації проєктів 
“зеленого” відновлення України та 
впровадження європейських стандартів.

«Вдячна литовським та українським 
колегам за продуктивну роботу та єдність 
у поглядах на майбутнє України та всього 
європейського континенту. Впевнена, цей 
день у Києві дасть вагомий поштовх для 
розвитку спільних ініціатив», – подякувала 
Світлана Гринчук.

ЛИТВА Є НАДІЙНИМ ПАРТНЕРОМ УКРАЇНИ З ВІДНОВЛЕННЯ 
ДОВКІЛЛЯ

Міністр захисту довкілля та природних 
ресурсів України Світлана Гринчук взяла 
участь у перших міжурядових консультаціях 
між Україною та Литвою, результатом 
яких стало підписання прем’єр-міністрами 
Денисом Шмигалем та Гінтаутасом 
Палуцкасом спільної заяви щодо співпраці 
на найближчу перспективу.

«Рада особисто познайомитися з 
новопризначеним Міністром навколишнього 
середовища Литовської Республіки 
Повіласом Подярскісом. З колегою 
обговорили подальші напрямки співпраці 
у довкіллєвій сфері», – зазначила Світлана 
Гринчук.

За її словами, Литва залишається нашим 
надійним партнером у процесі євроінтеграції. 
Литовські колеги запевнили, що продовжать 
надавати Україні як політичну, так і 

консультативну підтримку протягом усього 
переговорного процесу щодо вступу до ЄС та 
на шляху до Північноатлантичного альянсу.

«Подякувала литовським партнерам 
за допомогу природно-заповідному фонду 
та лісовому господарству України. З 
2022 року Литва здійснює шефство над 
нацпарком @Пуща Радзивіла. Крім того, 
з початку повномасштабного вторгнення 
рф лісовим господарствам та нацпаркам 
«Нобельський», «Пуща Радзівіла», 
«Нижньодністровський», «Кам’янська 
Січ», «Синевир», Рівненському природному 
заповіднику передано від Литовської 
Республіки 33 автомобілі, моторні човни, 
обладнання для відеоспостереження, 
300 комплектів протипожежного одягу, 
комп’ютери, дрони, фотопастки тощо. 
Очікуємо у 2025 році на передачу ще низки 

У Києві пройшли перші міжурядові консультації між Україною та Литвою

«Газпрому» плату за переправлення палива 
своєю територією чи обмежити транзит. 
Раніше Орбан погрожував накласти вето на 
прийом країни до Шенгену, якщо Софія не 
відмовиться від стягнення транзитної плати 
з «Газпрому».

«Наше завдання — домовитися з 
президентом і майбутніми урядовцями… 
щоб маршрут постачання був у безпеці. Ці 
гарантії я вчора отримав», — навели його 
слова російські держагентства.

За словами Орбана, необхідність 
переговорів була пов’язана зі зміною уряду 
Софії. Позачергові парламентські вибори 
відбулись у жовтні.

Раніше, у грудні 2023 року, Болгарія 
відклала стягнення плати за транзит 
російського газу своєю територією на тлі 
вступу до Шенгенського простору, що 
готувався, з 1 січня. Плата за транзит могла 
призвести до подорожчання російського газу 
для Угорщини.

ОРБАН ПРОПОНУЄ «ХИТРИЙ ХІД», АБИ ЗБЕРЕГТИ ТРАНЗИТ 
РОСІЙСЬКОГО ГАЗУ ЧЕРЕЗ УКРАЇНУ

Про продовження переговорів як з 
Росією, так і з Україною заявив прем’єр-
міністр Угорщини Віктор Орбан. Наприкінці 
року закінчується термін дії транзитної угоди 
між Москвою та Києвом щодо продовження 
постачання російського газу. Україна 
неодноразово заявляла, що через війну не 
хоче його продовжувати.

За словами угорського прем’єра, 
домогтися поновлення постачання газу 
можна, якщо спробувати «хитрий хід» — 
заздалегідь переоформити право власності.

«Що якщо газ — до досягнення території 
України — буде вже не російським, а вже 
належатиме покупцям?» — цитує Орбана 
Deutsche Welle з посиланням на джерела.

Раніше, 11 грудня, прем’єр Угорщини 
провів телефонну розмову із президентом РФ 
Володимиром Путіним.

«Сьогодні вранці у мене була годинна 
телефонна розмова з президентом 
Путіним. Це найнебезпечніші тижні у війні 

Росії й України. Ми робимо всі можливі 
дипломатичні кроки, щоб виступити на 
користь припинення вогню та мирних 
переговорів», — написав у соцмережах Орбан.

Кремль підтвердив, що Путін говорив з 
Орбаном, повідомивши, що обговорювалося 
«низка актуальних питань двостороннього 
торговельно-економічної співпраці» й було 
«проведено докладний обмін думками щодо 
української проблематики».

Угорщина — одна з небагатьох країн ЄС, 
яка підтримує відносини з Кремлем і після 
початку повномасштабного вторгнення 
в Україну. Віктор Орбан багаторазово 
виступав проти санкцій Євросоюзу щодо 
Росії та проти надання військової допомоги 
Україні.

Угорщина також отримала від Болгарії 
гарантії, що транзит російського газу 
через Балканський потік — відгалуження 
Турецького потоку — не буде обмежений. 
Болгарія планувала запровадити з 

Гарантії з Болгарії угорський прем’єр уже отримав

В’ЇЗД ДО ЄВРОСОЮЗУ ДЛЯ УКРАЇНЦІВ ЗНОВУ СТАНЕ ПЛАТНИМ З 1 СІЧНЯ

Європейський Союз запроваджує 
нові системи перетину кордону - EES 
та ETIAS. Остання стане обов’язковою 
для в’їзду до країн ЄС з 2025 року. Вона 
працюватиме для громадян країн, що не 
входять до Шенгенської зони, але мають 
безвізовий режим із ЄС, зокрема й для 
українців.

Згідно з новими правилами, 
мандрівники зможуть перебувати на 
території будь-якої з 30 країн Євросоюзу до 
90 днів протягом будь-якого 180-денного 
періоду за умови наявності спеціального 
дозволу.

Процедура отримання ETIAS 
є достатньо простою та передбачає 

заповнення онлайн-анкети й оплату збору 
в розмірі 7 євро. Після успішного розгляду 
заявки дозвіл надсилається на електронну 
пошту заявника.

Важливо зазначити, що термін 
дії дозволу становить три роки або 
обмежується терміном дії закордонного 
паспорта. У випадку заміни паспортного 
документа необхідно буде оформити новий 
дозвіл ETIAS.

Зазвичай обробка заявки займає 
лише кілька хвилин, проте система може 
призначити додаткову перевірку, яка 
триватиме до 14 днів. В окремих випадках 
процес розгляду може подовжитися до 30 
днів.

ЄС з 2025 року запроваджує нову систему електронного дозволу на в’їзд ETIAS
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GreenInfo Інформація про діяльність українських підприємств, які можуть вплинути на довкілля, для 
повідомлення та ознайомлення громадськості.

У ЛОНДОНІ П’ЯТИРІЧНУ ДІВЧИНКУ ОШТРАФУВАЛИ НА 1000 ФУНТІВ 
СТЕРЛІНГІВ ЗА НЕПРАВИЛЬНЕ ВИКИДАННЯ СМІТТЯ

Сім’я з Лондона обурилася, коли їхню 
п’ятирічну доньку оштрафували на 1000 
фунтів стерлінгів (близько 1250 доларів) за 
викидання сміття у невстановленому місці. 
Місцева рада стверджувала, що її в момент 
порушення бачив один з офіцерів відділу 
охорони довкілля. Проте батько дівчинки 
рішуче спростував це твердження, заявивши, 
що штрафувати п’ятирічну дитину «абсурдно». 
Про це розповідає Daily Mail.

Дівчинка отримала два листи від 
правоохоронців — 20 листопада та 5 грудня. 
В останньому їй повідомили, що «збираються 
доручити юридичній команді ради розпочати 
судовий розгляд» проти неї. У листі також 
попереджали, що обвинувальний вирок тягне 
за собою максимальний штраф у розмірі 2 500 
фунтів стерлінгів (понад 3000 доларів). Однак 
пізніше з’ясувалося, що жоден співробітник 
не бачив самого моменту викидання сміття — 
просто пакет з ім’ям дівчинки було знайдено на 
вулиці поруч із її домом.

Батько дівчинки сказав, що пакет зі 
сміттям опинився там через переповненість 
комунальних сміттєвих баків у цьому районі.

«Я серйозно стурбований фінансовими 
наслідками цього штрафу і тим, що він 
спричиняє надмірний стрес для моєї доньки, 
як для її віку», — розповів він Службі звітності.

Батько дівчинки також сказав, що 
намагався оскаржити штраф на сайті ради, 

але не зміг. Чоловік стверджує, що надіслав 
електронного листа, який повернувся назад, а 
потім його протримали на телефоні 40 хвилин, 
поки хтось не підняв слухавку і не сказав йому, 
що «вони нічого не можуть зробити».

Окрім того, батько дівчинки стверджує, 
що був присутній на засіданні ради, але йому 
сказали, що він повинен повідомити про це 
онлайн або зателефонувати безпосередньо до 
ради.

«Звинувачення проти дитини є смішним, 
і цей процес був дуже стресовим для їхнього 
батька. Я сподіваюся, що рада ще раз розгляне 
його справу і перегляне свої протоколи», — 
заявив місцевий радник.

Однак місцева рада була змушена 

Погрожували навіть притягнути до суду — 
«нічого не можемо зробити»

скасувати штраф і заявила, що штрафувати 
дітей «не є офіційною політикою ради».

«Повідомлення про фіксований штраф 
(FPN) було отримано в результаті 
розслідування викинутих відходів; вік 
людини не був відомий. Однак FPN мав бути 
скасований в апеляційному порядку», — сказав 
представник APCOA.

Компанія вже зв’язалася з родиною 
дівчинки, щоб вибачитися та підтвердити, що 
припис було скасовано.

«Ми також вжили заходів, щоб уникнути 
повторення подібної ситуації, оскільки цей 
випадок не відповідав нашим звичайним 
високим стандартам обслуговування», — 
запевнили в APCOA.

КОМУНАЛЬНЕ ПIДПРИЄМСТВО КРУПЕЦЬКОЇ СIЛЬСЬКОЇ РАДИ «СПЕЦIАЛIЗОВАНЕ ЛIСОКОМУНАЛЬНЕ ПIДПРИЄМСТВО» 

ТОВ «АГРО-МАРКЕТ»

що Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності «Використання 
лiсових ресурсiв у порядку проведення рубок головного користування на територiї лiсового фонду КП КСР «Спецiалiзоване лiсокомунальне пiдприємство». № 
21/01-9403/1 від 24.12.2024 р. та Звіт про громадське обговорення № 21/01-9403/2 від 24.12.2024 р. 

що Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планової діяльності «Нове будівництво 
складу КАС на території комплексу по вул. Привокзальна, 2 А в селищі Девладове Криворізького району Дніпропетровської області».  № 21/01-9536/1 від 
18.12.2024р. та Звіт про громадське обговорення № 21/01-9536/2 від 18.12.2024 р. 

ІНФОРМУЄ

ІНФОРМУЄ

ПРАТ «УКРАЇНСЬКЕ ДУНАЙСЬКЕ ПАРОПЛАВСТВО»

АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «УКРГАЗВИДОБУВАННЯ»

що Департамент екології та природних ресурсів Одеської ОДА видав Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності «Реконструкція 
перевантажувального терміналу стивідорного комплексу «Кілія» в м. Ізмаїл за адресою: м. Ізмаїл, Ізмаїльський район, Одеська область, вул. Набережна Луки 
Капікрпяна, 12-А» № 05-08/9717/1 від 20.12.2024 р. та Звіт про громадське обговорення №  05-08/9717/2 від 20.12.2024 р.

що Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планової діяльності «Продовження 
видобування вуглеводнів та спорудження (буріння) свердловин Яблунівського родовища згiдно зi спеціальним дозволом на користування надрами № 1936 вiд 
14.07.1999 року. Підключення свердловин до установок пiдготовки вуглеводневої сировини АТ «Укргазвидобування». № 21/01-9574/1 від 19.12.2024р. та Звіт 
про громадське обговорення № 21/01-9574/2 від 19.12.2024р.

ІНФОРМУЄ

ІНФОРМУЄ

необхідність посилення спільної роботи 
щодо безпечності зберігання, розвитку 
відносин з сусідніми країнами ЄС, в яких 
відповідно до Закону можливо зберігати до 
50% від об’єму мінімальних запасів нафти 
та нафтопродуктів (МЗНН).  

Угода про асоціацію України з ЄС 
передбачає запровадження надійного 
та прозорого механізму постачання 
нафти та нафтопродуктів на основі 
принципу солідарності Договірних Сторін 
Договору про заснування Енергетичного 
Співтовариства.

УКРАЇНА СТВОРЮЄ СИСТЕМУ МІНІМАЛЬНИХ ЗАПАСІВ НАФТИ

В Україні набрав чинності закон 
«Про мінімальні запаси нафти та 
нафтопродуктів», спрямований на 
підвищення енергетичної безпеки країни 
та забезпечення сталого постачання 
нафтопродуктів у разі кризових ситуацій.

Для обговорення особливостей 
реалізації Закону та координації 
учасників ринку в імплементації норм 
механізму у Міненерго відбулася зустріч 
з представниками державних органів 
влади, учасниками ринку нафтопродуктів, 
операторами, лабораторіями та органами 

оцінки відповідності. Нарада пройшла 
під головуванням заступника міністра 
енергетики України Миколи Колісника. 

Микола Колісник нагадав, що 
відповідний Закон був ухвалений з метою 
підвищення рівня енергетичної безпеки 
України та сталого постачання нафти 
та нафтопродуктів на внутрішній ринок 
шляхом впровадження європейської моделі 
ринку палива. 

Учасниками заходу відмічено готовність 
до впровадження моделі мінімальних 
запасів нафти та нафтопродуктів, 

Запас нафтопродуктів на 2 місяці забезпечить нова диверсифікована система зберігання

ЗАПОРІЗЬКА АЕС ЗНОВУ ЗА КРОК ДО БЛЕКАУТУ

Через російські обстріли 
укотре вимкнулася одна з двох 
ліній електропередачі, що з’єднує 
тимчасово окуповану Запорізьку АЕС 
з енергосистемою України. Про це 
повідомили у Міністерстві енергетики 
України.

“Енергетики розпочнуть відновлення 
лінії електроживлення ЗАЕС, щойно 
дасть змогу безпекова ситуація”, - 
йдеться в повідомленні з посиланням на 
главу відомства Германа Галущенка.

У відомстві нагадали, що лише в 
листопаді через обстріли росіян Запорізька 
АЕС тричі залишалася на одній лінії 
електропередачі.

МАГАТЕ повідомило про інцидент на 
ЗАЕС, який трапився раніше. На реакторі 
№1 виявили мікротріщину в трубопроводі 
системи підтримки насоса охолодження.

Також повідомлялоя, що МАГАТЕ 
продовжило моніторингову місію на 
українських підстанціях, які важливі для 
роботи атомних станцій.

Наразі станція живиться лише однією лінією електропередачі
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TAP. Щоправда, в Азербайджану навряд 
чи знайдуться вільні об’єми газу в таких 
масштабах.

Тому цілком імовірно, що ті кубометри, 
які Азербайджан постачатиме через Україну 
до Європи (якщо такий варіант узагалі буде 
прийнято), йому доведеться компенсувати 
закупівлю у Росії. В результаті справа 
може звестися до схеми, за якої європейські 
компанії отримуватимуть формально 
азербайджанський газ, але насправді 
українським транзитом підуть ті самі 
молекули російського газу.

Проте платитимуть за ці об’єми 
європейські імпортери, і це принципово 
важливо, будуть уже не Росії, а Азербайджану, 
а той, своєю чергою, розраховуватиметься 
із «Газпромом». У такому разі український 
транзит оплачуватимуть або європейці, або 
Азербайджан, але знову ж таки не Росія.

Поки що важко сказати, чи піде Київ із 
політичних міркувань на таку досить умовну 
схему «звільнення від Росії», проте Денис 
Шмигаль, говорячи про «будь-який газ, крім 
російського», звісно ж, розуміє, що зовсім без 
участі РФ і використання її території обійтися 
не вдасться. Тож зовсім не виключено, що на 
прохання Єврокомісії та задля зміцнення 
відносин із проросійськи налаштованими 
Словаччиною й Угорщиною українське 
керівництво погодиться на подібну «зміну 

постачальника».
Тим більше, що зараз Україна, чия 

електроенергетика сильно постраждала 
від прицільних ракетних ударів Росії, 30 % 
електроенергії, що імпортується, отримує 
саме зі Словаччини, на що Денис Шмигаль 
вказав у тому ж повідомленні в Telegram.

Україна та OMV більше не пов’язані 
контрактами

У будь-якому випадку Україна після 
31 грудня 2024 року набагато менше 
залежатиме від Росії в газовій сфері, 
адже чинний контракт зобов’язував її 
протягом п’яти років забезпечувати транзит 
російського газу. Зрив цього контракту 
дав би «Газпрому» можливість подавати 
позови до міжнародних арбітражних судів із 
багатомільйонними чи навіть мільярдними 
вимогами. Надалі фінансові й інші умови 
українського транзиту Київ обговорюватиме 
вже не з Москвою. І навіть якщо під тиском 
обставин чи низки європейських імпортерів 
таки доведеться погодитися на прокачування 
російського газу, це будуть короткострокові, 
по суті, спотові контракти, умови яких 
диктуватиме покупець, а не продавець.

Власне, саме цього — вирватися нарешті 
із закріпленої у довгострокових контрактах 
залежності від «Газпрому» і тим самим 
від Росії — з моменту повномасштабного 
російського нападу на Україну в 2022 році 

прагнула й Австрія в особі австрійського 
напівдержавного нафтогазового концерну 
OMV, і 11 грудня 2024 це вдалося.

Скориставшись тим, що «Газпром» у 
листопаді припинив постачання своєму 
найстарішому західноєвропейському 
клієнту, OMV розірвав кабальний контракт, 
який зобов’язував австрійців до 2040 
року повністю оплачувати великі об’єми 
російського газу, що прописані в цьому 
договорі, навіть у тому разі, якщо насправді 
купувалося б набагато менше.

Характерна деталь: на відміну від 
Федерації австрійських промисловців, OMV 
не підписав адресований главі Єврокомісії 
заклик продовжити український транзит. 
Цьому концерну російський газ більше не 
потрібен.

Проте в листопаді-грудні Австрія 
продовжувала отримувати молекули 
російського газу, адже «Газпром» перестав 
постачати OMV, але зберіг прокачування 
через Україну до Словаччини фактично на 
колишньому рівні, й інші, менші австрійські 
імпортери закуповували там потрібні їм 
об’єми.

Не виключено, що щось подібне 
продовжиться і після 1 січня 2025 року, 
якщо Словаччині й Угорщині таки вдасться 
домовитися про продовження українського 
транзиту. наполягати на власних умовах.

АГРАРІЇ ОТРИМАЮТЬ 231,5 МЛН ГРН ЧАСТКОВОЇ КОМПЕНСАЦІЇ ЗА 
ПРИДБАНУ В ЛИСТОПАДІ УКРАЇНСЬКУ ТЕХНІКУ

Українські фермери, які в листопаді 
придбали сільгосптехніку вітчизняного 
виробництва, отримають від держави 
231,5 млн грн часткової компенсації (25% 
вартості). Відповідний наказ видало 
Міністерство економіки України. З початку 
дії програми в межах політики «Зроблено 
в Україні» (квітень 2024 року) держава 
компенсувала аграріям 876,7 млн грн. 

“В листопаді заявки на часткову 
компенсацію подали 792 агровиробники, 
які купили загалом понад 1300 одиниць 
техніки та обладнання українського 
виробництва на суму 1,1 млрд грн. За 
умовами програми держава повертає їм 
231,5 млн грн. З початку роботи програми 
аграрії придбали техніки та обладнання 
на суму більш ніж 4,2 млрд грн. Загальна 
сума компенсацій від держави за цей 
період становила понад 876,7 млн грн», — 
зазначила Перший віце-прем’єр-міністр 
України”, - Міністр економіки України 
Юлія Свириденко.

Ключові цифри:
Банки (листопад): Найбільше 

компенсацій перераховано через 
Ощадбанк (62,7 млн грн), ПриватБанк (58 
млн грн) та Райффайзен Банк (25,2 млн 
грн). Усього кошти перерахували через 24 
банки. Загалом в програмі працюють 33 
банки.

Регіони (з початку дії програми): За 
кількістю придбаної техніки лідирують 
аграрії Полтавської  (532 одиниці), 
Черкаської (458) та Кіровоградської 
(417) областей. За вартістю техніки — 
Тернопільська (388,9 млн грн), Київська 
(388,6 млн грн) та Сумська (373,5 млн грн) 
області. Аграрії цих регіонів лідирують 

й за обсягами отриманої компенсації: 
Тернопільська — 81 млн грн, Київська — 
80,9 млн грн, Сумська – 77,8 млн грн. 

Як приєднатися до програми
Програмою скористалися 138 

українських підприємств, які пропонують.
майже 11,8 тис. одиниць техніки: 

трактори, комбайни, обладнання для 

Програмою скористалися 138 українських 
підприємств

тваринництва та садівництва. Виробники, 
які хочуть долучитися, можуть подати 
заявку на meconomy@me.gov.ua  з 
електронним підписом.

Виробники можуть долучитися 
до програми, подавши заявку через 
електронну пошту meconomy@me.gov.ua з 
використанням електронного підпису.

організацій до голови Єврокомісії із 
закликом підтримати збереження 
українського транзиту виглядає як один 
із етапів підготовки конкретних рішень. 
Щоправда, Денис Шмигаль, судячи з його 
поста в Telegram, зробив у ході розмови з 
Робертом Фіцо дуже важливе застереження: 
може йтися про транзит «будь-якого газу, 
крім російського».

Азербайджанський газ замість 
російського?

Однак варіантів його заміни не так 
уже й багато. Власне, поки що публічно 
найбільш активно обговорювалася 
опція прокачування в ЄС спочатку 
російською, а потім українською територією 
азербайджанського газу. Влітку 2024 року 
таку ідею озвучив азербайджанський 
президент Ільхам Алієв. Фон дер Ляйєн та 
Алієв домовилися про подвоєння до 2027 
року постачання азербайджанського газу 
до ЄС Південним газовим коридором через 
Грузію та Туреччину й далі трубопроводом 

АЗЕРБАЙДЖАНСЬКИЙ ГАЗ ЗАМІСТЬ РОСІЙСЬКОГО: ЯК ТРАНЗИТ ГАЗУ 
ЧЕРЕЗ УКРАЇНУ ДО ЄВРОПИ МІГ БИ ПРОДОВЖИТИСЯ У 2025 РОЦІ

Києву та Відню було важливо вирватися 
із довгострокових контрактів із Росією та 
відповідних зобов’язань перед «Газпромом», 
тому Москві навряд чи вдасться повернутися 
до цієї схеми. Однак рішення про зупинення 
транзиту газу через Україну критикують 
його країни-отримувачі до ЄС — зокрема 
Угорщина та Словаччина. Ось що розповідає 
Deutsche Welle.

Особливо активно шукає рішення 
Словаччина

Словацькі й угорські імпортери 
російського газу закликали зберегти 
його постачання через Україну після 
31 грудня 2024 року, коли закінчиться 
термін п’ятирічного російсько-українського 
договору про транзит. Опублікований 17 
грудня заклик до Брюсселя підтримали 
підприємницькі організації Австрії, 
Угорщини, Італії та Словаччини.

Перед цим зверненням до голови 
Єврокомісії Урсула фон дер Ляйєн, міністр 
економіки Словаччини Дениса Сакова та 

генеральний директор словацької компанії-
оператора газотранспортної системи SPP 
Войтех Ференц на початку грудня відвідали 
Росію та провели переговори з головою 
«Газпрому» Олексієм Міллером. За словами 
Дениси Сакової, європейським країнам 
і підприємствам у 2025 році знову буде 
потрібно транзит через Україну приблизно 
15 млрд кубометрів російського газу.

Своєю чергою прем’єр-міністр 
Словаччини Роберт Фіцо провів 16 грудня 
переговори з українським прем’єром, у ході 
яких Денис Шмигаль знову підтвердив 
уже давно відому позицію Києва: договір із 
«Газпромом» не продовжуватиметься. Однак 
якщо Єврокомісія офіційно звернеться до 
України, наголосив він, то «ми, звісно,   це 
обговорюватимемо й готові реалізувати 
відповідні домовленості на основі принципів 
енергетичної безпеки як усього ЄС, так і 
кожної європейської нації».

У цьому контексті офіційне звернення 
низки імпортерів і підприємницьких 

Тепер у сильній позиції буде покупець, а не продавець
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безсилі ліки. На відміну від звичайних 
бактерій і вірусів, які легко розкладаються 
в довкіллі, дзеркальні клітини можуть 
протистояти деградації, залишатися 
прихованими та розмножуватися.

Вони можуть повільно поширюватися 
серед людей, тварин і рослин, не 
викликаючи підозр, і з часом ця чужорідна 
біологія може поставити цілі екосистеми на 
межу зникнення. Від сільськогосподарських 
угідь до лісів — делікатний баланс природи 
може бути порушений, що призведе до 
глобальної продовольчої кризи та масового 
вимирання.

«Ми сказали собі: “Давайте більше 
так не робити”»

Зіткнувшись із серйозністю загрози, 
деякі науковці, як-от пані Адамала, 
вирішили відмовитися від роботи над 
дзеркальними клітинами: «Ми сказали 
собі: “Ми більше цього не робимо”».

Але питання, як змусити інших 
припинити це робити, залишається 
відкритим. У 2025 році заплановано 
проведення більших конференцій для 
обговорення законодавчих та етичних 
засобів контролю.

«Ризик створення дзеркальних 
бактерій не можна виправдати відносною 
користю», — резюмує проблему експерт із 
біозахисту Філіпа Ленцос.

ДЗЕРКАЛЬНІ КЛІТИНИ: СИНТЕТИЧНЕ ЖИТТЯ ПРИЗВЕДЕ ДО ПРОДО-
ВОЛЬЧОЇ КРИЗИ Й МАСОВОГО ВИМИРАННЯ — БІОЛОГИ

38 відомих біологів зробили тривожне 
попередження: через 10-20 років науковці 
зможуть створити мікроб, який може 
спричинити неконтрольовану пандемію, 
руйнівні втрати врожаю та крах цілих 
екосистем. Про це розповідає «Наша ніва».

Що таке дзеркальні клітини?
Уявіть, що ви дивитеся на себе в 

дзеркало — все перевернуто зліва направо. 
Щось подібне відбувається з дзеркальними 
клітинами, які є типом синтетичних клітин, 
які мають протилежну молекулярну 
структуру порівняно з природними 
клітинами.

Як пояснює Карл Циммер, у нашій 
ДНК кістяки складаються з правосторонніх 
молекул цукру, тоді як білки побудовані з 
лівосторонніх амінокислот. У дзеркальній 
клітині все буде навпаки: лівостороння 
ДНК та праві білки.

«Якби ми зробили дзеркальну клітину, 
ми створили б друге дерево життя», — 
говорить синтетичний біолог Кейт Адамала 
з Університету Міннесоти.

Це не жарт
12 грудня 38 відомих біологів 

опублікували тривожне попередження про 
те, що за кілька десятиліть наука зможе 
створити мікроорганізм із дзеркальними 
варіаціями ДНК і білків, здатний 
викликати пандемію, знищити врожай або 

порушити цілі екосистеми.
«Наслідки можуть бути глобально 

катастрофічними», — підкреслює Джек 
Шостак, лауреат Нобелівської премії з хімії. 
Він та його колеги наголошують, що «такий 
організм може спричинити надзвичайно 
шкідливі наслідки для довкілля, сільського 
господарства та добробуту людей».

Експерти з біозахисту відзначають, 
що дзеркальні клітини можуть подолати 
природні захисні механізми організму й 
імунну систему, і будь-які спроби стримати 
поширення інфекції можуть виявитися 
марними.

Ризики реальні
Хоча творці дзеркальних білків 

сподіваються використовувати їх у 
медицині (для створення ліків тривалої 
дії), розробка дзеркальної клітини може 
мати непередбачувані результати.

Наш імунітет розпізнає знайомі 
орієнтації молекул, але молекули 
дзеркальної клітини будуть для нього 
«невидимі».

Якщо дзеркальна клітина покине 
лабораторію — випадково чи в результаті 
спроби біологічної зброї — вона може обійти 
всі захисні механізми, на які покладаються 
наші тіла, культури й екосистеми.

Уявіть собі невидимого збудника, якого 
організм не може розпізнати та проти якого 

Може знищити людство

ризиків та шляхи попередження/подолання 
кризових ситуацій. 

Міністерства, інші центральні 
органи виконавчої влади, обласні та 
Київська міська державні адміністрації 
(військові адміністрації) обов’язково 
мають застосовувати типові рішення та 
брендбук, затверджені стратегією, під час 
здійснення заходів у рамках реалізації 
Стратегії, розробляти та подавати МКСК 
комунікаційні плани заходів, а також 
звітувати про їх виконання.

Таке рішення Уряду — важливий крок 
до формування сучасного суспільства рівних 
можливостей, готового долати виклики 
сьогодення.

УРЯД ЗАТВЕРДИВ СТРАТЕГІЮ ІНКЛЮЗИВНОГО СУСПІЛЬСТВА

20 грудня Кабінет Міністрів України 
схвалив розпорядження «Деякі питання 
комунікаційної підтримки реалізації 
Національної стратегії із створення 
безбар’єрного простору в Україні на період 
до 2030 року». Про це йдеться у пресрелізі 
Мінкультури. 

Для Міністерства культури та 
стратегічних комунікацій безбар’єрність 
є одним із ключових пріоритетів, а мета 
цього урядового рішення — забезпечення 
ефективного комунікаційного супроводу 
Національної стратегії зі створення 
безбар’єрного простору до 2030 року й 
підвищення обізнаності громадськості щодо 
значення та цінності безбар’єрності.

Належна комунікація між виконавцями 
Стратегії та громадськістю сприятиме 
створенню безперешкодного простору в 
Україні. 

Стратегія передбачає донесення 
громадянам понять: фізичної, інформаційної, 
цифрової, суспільної, освітньої та економічної 
безбар`єрності. 

Передбачається активне залучення 
заінтересованих сторін до комунікації з 
представниками сфер, які забезпечують 
базовими потребами людей з інвалідністю, 
громадськими організаціями та суспільними 
групами, що стикаються з різноманітними 
бар`єрами. Документ також включає 
прогнозування можливих комунікаційних 

Україна без бар’єрів

МЕДИКИ ПРОВЕЛИ МАЛОІНВАЗИВНУ УНІКАЛЬНУ ОПЕРАЦІЮ НА ХРЕБТІ

У Володимирі, що на Волині, медики 
провели малоінвазивну операцію на хребті.

Унікальну операцію зробили у 
Володимирському ТМО, – повідомили у 
медзакладі, пише konkurent.

Фахівці провели ендоскопічну 
трансфорамінальну монопортальну 
дискектомію міжхребцевого диску – 
інноваційний метод видалення гриж 
поперекового відділу хребта.

Операція виконується через невеликий 
прокол (8 мм) за допомогою ендоскопа, без 
великих розрізів.

Операцію пацієнту з лівобічною килою 

дисків попереково-крижового відділу (L5-
S1) з вираженим больовим синдромом 
провів нейрохірург Юрій Новак.

Переваги методу:
– Мінімальна травматизація здорових 

тканин
– Швидкий та легкий період 

реабілітації
– Можливість вставати та ходити вже 

через 2 години після операції
– Виписка зі стаціонару на наступну 

добу
– Естетичний результат завдяки 

розрізу до 1 см.

Операція виконується через невеликий прокол
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жителів, аби привабити багатих туристів. 
Хай там як, але на острові, де немає хижаків 
і завжди чудова погода, живе близько 20-
30 свиней і поросят. Підгодовують свинок 
як місцеві жителі, так і туристи. «Дзеркало» 
показує, як живуть найщасливіші свині у світі.

ОДИН ІЗ ПЛЯЖІВ БАГАМІВ ОБЛЮБУВАЛИ СВИНІ — ЯК ЦЕ ВИГЛЯДАЄ

Піг-Біч — це невеликий безлюдний острів 
у групі Ексуми на Багамах. Сам собою острів 
нічим не примітний, проте його щорічно 
відвідують туристи з усього світу. Річ у тім, 
що тут на пляжі живе дуже доброзичлива 
популяція диких свиней. Легенда про їхню 

появу на острові серед Атлантичного океану 
варіюється. Хтось каже, що свиней залишили 
моряки, щоб використовувати як запас їжі. 
Хтось — що їм вдалося врятуватися з корабля, 
що тонув, і найсильніші дісталися острова. 
Скептики заявляють, що це трюк місцевих 

Найщасливіші свині у світі

за гніздами орланів дає можливість 
науковцям краще зрозуміти їх поведінку, 
механізми адаптації до умов середовища, 
оцінити загальну чисельність птахів, 
рівень їх репродуктивності та виживання 
потомства.

Сукупність цих факторів свідчить про 
загальний стан місцевих екосистем та їх 
здатність забезпечувати життєво важливі 
ресурси для великих хижих птахів.

ЧОРНОБИЛЬСЬКА ЗОНА СТАЄ ПРИХИСТКОМ ДЛЯ РІДКІСНОГО ХИЖАКА

Фахівці Чорнобильського заповідника 
під час чергової експедиції знайшли 15-те 
заселене гніздо орлана-білохвоста, одного 
з найбільших хижих птахів Європи. Гніздо 
«свіже» - птахи активно його добудовують. 
Під деревом і на сусідніх стовбурах виявили 
послід та пухові пера, що підтверджує 
присутність орланів на цій території, 
йдеться у повідомленні відомства. 

Насамперед, чисельність орланів 

залежить від доступності безпечних місць 
для гніздування. Чорнобильська зона 
відчуження, через мінімальний вплив 
людини, стала природним прихистком для 
цього виду. Загалом, науковці припускають 
гніздування 20 пар орланів на території 
Заповідника.

Орлан-білохвіст є індикаторним 
видом, тобто його присутність свідчить 
про здоров’я екосистеми. Спостереження 

Присутність орлана-білохвіста свідчить про здоров’я екосистеми

ВЛАСНИКІВ ДОМАШНІХ ТВАРИН НА ЗАХОДІ УКРАЇНИ ПОПЕРЕДИЛИ 
ПРО ЗАГРОЗУ СКАЗУ

У Хмельницькій області провели 
діагностичний відстріл лисиць. Під час 
дослідження матеріалу тварини було 
виявлено, що вона має сказ.

Про це повідомили у Віньковецькій 
селищній раді.

Поблизу села Слобідка Охрімовецька 
проведено діагностичний відстріл лисиць 
для оцінки ефективності пероральної 
вакцинації диких м’ясоїдних тварин проти 

сказу та дослідження стану захворювань 
серед мисливських видів тварин.

16 грудня зразки патологічного 
матеріалу, відібрані у лиса, були 
направлені до Хмельницької РДЛДПСС, 
де цього ж дня підтверджено сказ.

У зв’язку з цим жителів Слобідки 
Охрімовецької закликають уважно 
стежити за поведінкою своїх домашніх 
тварин.

16 грудня були відібрані зразки патологічного матеріалу
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